

韩将审理火烧靖国神社中国人引渡案

最终根据韩法规决定将刘强送还中国还是引渡给日本;中方希望韩方公正、妥善处理此案

曾“火烧”日本靖国神社、并向驻韩使馆投掷燃烧瓶被捕的中国籍男子刘强,即将在韩国刑满出狱。

日方向韩方提出引渡要求,韩法务部11月2日表示首尔高等检察院已向首尔高等法院提出“犯罪引渡许可与否的相关审查”请求,最终将根据韩法规决定将刘强送还中国还是引渡给日本。中方表示希望并相信韩方会公正、妥善处理此案。

日方要求将其引渡至日本

现年38岁的刘强,外祖母为日军慰安妇受害者,为表示对日本政府对待历史问题态度的不满,他于今年1月向日本驻韩国大使馆投掷火焰瓶。随后被起诉,并被判处有期徒刑8个月。在调查过程中,刘强承认自己去年12月曾向靖国神社纵火。据报道,12月26日,位

于东京的靖国神社内的“神门”遭人纵火。日本政府此后通过外交渠道提交了引渡申请书,要求韩国政府根据《韩日罪犯和刑事司法合作条约》在刘强出狱后将其引渡到日本。

韩国面临两难的外交问题

据韩国《中央日报》报道,刘强将于11月8日出

狱。韩国法务部决定要求首尔高等法院对刘强进行罪犯引渡审判,以此来决定是否根据韩日间的罪犯引渡条约将刘强引渡至日本。

首尔高等检察院向首尔高等法院申请了引渡拘捕令。在首尔高等法院的首席部长法官研究决定是否批准逮捕令之后,由该法院进行审理,最终决定是否引渡刘强。

据韩国媒体分析称,韩

国法务部意识到刘强的引渡问题有可能转变为韩中日三国的外交问题,在经过一番考虑后决定先接受司法部门的审判。韩国外交部官员此前表示“不论结果偏向哪一方,韩国政府都要承担相当大的压力。”

中方希望韩方公正处理

对于该事件,11月2日

外交部发言人洪磊在例行记者会上表示,中国政府高度重视此案,希望并相信韩方会公正、妥善处理此案。

洪磊在今年10月16日的例行记者会上表示,“我们希望韩方公正妥善解决有关问题,保障相关中国公民的正当合法权益”。这是中方首次在正式场合对该事件表明立场。

(景青)



走私车被卡美墨边境

当地时间10月31日,美国亚利桑那州,据执法人员称,两名墨西哥走私贩利用边境围栏设置了一个临时斜坡,想要借此穿越边境,到达美国亚利桑那州,不料车子卡在围栏上下不来,走私贩只能逃离现场,或已回到墨西哥境内。

奥巴马安保特工 疑“为情自杀”

身亡特工已效力20多年;正因与一名外国女子有亲密关系而接受调查

美国特工处人员1日说,总统贝拉克·奥巴马安保团队的一名高级特工上周死亡,疑为自杀,生前正因与一名外国女子有亲密关系而接受调查。特工处发言人多诺文证实,身亡特工名为拉斐尔·普列托,在特工处效力20多年,“特工处为损失一名宝贵同事而悲痛”。

未熄火车内一氧化碳中毒而死

华盛顿警方10月27日

在普列托的车里发现他的尸体,当时汽车尚未熄火。警方初步认定,普列托系自杀,死因为一氧化碳中毒。死亡当天,普列托不当班。多名不愿公开姓名的特工处人员证实,普列托先前向内部调查人员承认,自己与一名墨西哥女子维持多年亲密关系,而普列托已婚且有孩子。特工处就特工与外国人的关系有严格规定,要求特工必须尽早向机构说明自己与外国人的关系,

以确保不会泄露危及国家安全的信息。特工处人员说,没有迹象表明普列托泄露敏感信息,意味着他没有犯罪,但可能违反管理规定。

哥伦比亚召妓事件的“蝴蝶效应”

普列托东窗事发,是因为特工处对一些特工今年4月在哥伦比亚召妓事件的调查。调查中,一名特工举报,普列托与墨西

哥女子有染。

特工处主要职责为保护总统和副总统等重要人物的安全,近来因特工行为不当连遇尴尬。今年4月,奥巴马赴哥伦比亚参加美洲国家组织首脑会议。特工处派出的先遣人员在哥伦比亚卡塔赫纳市爆出召妓丑闻。媒体披露,那些特工在酒吧和夜总会取乐,把一些女子带入酒店。8名特工因这一丑闻遭解雇。

据新华社

驻日美大兵“宵禁”期间闯民宅

上月因两士兵涉嫌强奸日本女子,驻日美军基地开始实行宵禁

日本警方证实,一名驻日美军士兵2日凌晨醉酒滋事,闯入冲绳县一户人家,殴打一名13岁男孩并破坏家具。日本外务副大臣吉良州司当天召见美国驻日本大使约翰·鲁斯,提出抗议。

多岁日本女子并致对方颈部受伤,驻日美军从10月19日起对所有士兵实施宵禁。宵禁期间,他们必须待在寓所、营地或者其他寄宿地点。

民众愤怒,美方道歉

听闻美军士兵2日凌晨私闯民宅,冲绳地方官员和民众难以抑制愤怒。4.7万名驻日美军中,大约半数驻扎冲绳。美军士兵多次在冲绳强奸、猥亵女性并扰民,当地民众一直强烈要求撤除美军基地。宜野湾市一名77岁老人说:“美军所谓的‘严肃军纪’只是一派虚言。”

内阁官房长官藤村修说,对于事件的发生感到非常遗憾。政府已经通过外交途径照会美方。美方表示道歉并说将继续采取措施严肃军纪,称将与日方全面合作,彻查这件事。外务大臣玄叶光一郎说,在美军下达夜间外出禁令的情况下,士兵夜间外出本身就是荒谬的,况且还殴打他人,这种行为绝不能容忍。

综合新华社

酒后大兵寻衅滋事

日本南部冲绳县嘉手纳警方说,驻日美军嘉手纳空军基地一名24岁士兵2日凌晨在读谷村一家酒馆喝酒,随后从外部楼梯爬上酒馆所在公寓楼3层,闯入一户人家。

按警方说法,这名美军士兵进屋后殴打一名13岁初中男生,砸坏一台电视机,破窗而逃。凌晨1时左右,酒馆打电话报警,称一名男子醉酒后寻衅滋事。警方接警后抵达现场,发现这名士兵倒地受伤。这名士兵随后由救护车送往一家美军医院。驻日美军空军上校麦克丹尼尔在一份声明中证实,滋事士兵疑似骨折并受内伤,正在接受治疗。

10月16日,两名美军士兵涉嫌在路上强奸一名20

日内阁通过法案 下调公务员退休金

根据法案国家公务员退休金将下调15%以消除“官民”差异

日本内阁11月2日通过国家公务员退休补助法改正案等关联法案的决议,根据该决议,国家公务员的退休金将下调15%。该法案的目的是通过削减国家公务员退休金,消除“官民”差异。

目前,日本国家公务员的退休金约2950万日元,比

普通企业员工的2547万日元高出403万日元。根据法案,将从2013年1月起阶段性下调公务员退休金,到2014年7月实现完全消除差异。

内阁通过决议后,将向国会提出,在国会通过后才能正式实行。

(景青)